



巴黎奥运会期间各国水中健儿将在拉德芳斯体育馆角逐35枚金牌。上届奥运会上中国游泳队拿下3金2银1铜,位居游泳项目奖牌榜第四位。这个奥运周期,中国游泳健儿们将继续进步,向着更加出色的成绩发起冲击。

老将稳定 力争卫冕

在东京奥运会,张雨霏在个人项目上收获女子200米蝶泳金牌和100米蝶泳银牌,还和队友夺得女子4×200米自由泳接力金牌、男女4×100米混合泳银牌,是中国游泳队当之无愧的领军人物。

这个奥运周期,张雨霏在蝶泳项目上仍然有很强的竞争力。去年的福冈世锦赛,她夺得50米(非奥运项目)和100米蝶泳金牌,杭州亚运会更是包揽50米、100米和200米三枚蝶泳金牌,并将三个项目的亚运会纪录收入囊中。张雨霏此前表示,希望本届奥运会自己能超越东京时4枚奖牌的成绩,并刷新一项世界纪录。

上届奥运会,汪顺夺得男子200米混合泳金牌,此后他未能收获世锦赛金牌,但在去年的杭州亚运会上夺得200米混合泳金牌,并刷新该项目亚洲纪录与巴黎奥运周期最好成绩。今年4月在全国游泳冠军赛上,这名30岁的老将又游出200米混合泳年度最佳成绩,显示出不俗的状态。这将是汪顺第四次征战奥运会,他希望通过自己的努力,让大家看到30岁以上的中国游泳运动员仍然能在奥运赛场争金夺银。

徐嘉余和叶诗文是中国游泳队中另外两名征战过2012年奥运会的老将。徐嘉余将在个人强项仰泳项目上冲击好成绩,同时有望在男女4×100米混合泳接力项目上与队友一起争取奖牌。叶诗文在错过东京奥运会后并未沉沦,通过努力在女子200米蛙泳达到奥运A标,时隔8年重返奥运赛场,上演一段励志故事。



中国游泳选手汪顺。



法国游泳选手马尔尚。

泳池角逐注定精彩

中外泳军王牌对对碰

→美国游泳选手沃尔什。



中国游泳选手张雨霏。

新人频刷世界纪录

上届奥运会,覃海洋在男子200米蛙泳预赛因为犯规出局。这个奥运周期,覃海洋突破技术瓶颈,在去年的福冈世锦赛上收获50米(非奥运项目)、100米、200米三个蛙泳冠军,并刷新200米的世界纪录,成为当之无愧的“蛙王”。25岁的他在巴黎奥运会上将兼顾100米、200米两个蛙泳的个人项目,以及混合泳接力比赛。

今年8月才满20岁的潘展乐,是这个奥运周期才崭露头角的新人。杭州亚运会,他成为首名在男子100米自由泳游进47秒大关的亚洲选手。今年2月的多哈世锦赛,他又在男子4×100米自由泳接力第一棒创下46秒80的世界纪录。目前在男子100米自由泳世界历史前十快的成绩中,潘展乐独占三席。

→英国游泳选手亚当·皮蒂。



中国游泳选手覃海洋。

竞争对手状态俱佳

老将稳定、新人辈出,中国游泳队在巴黎仍然将面对激烈的竞争。

作为游泳项目上的传统强国,由上届奥运会上狂揽5金的男子选手德雷塞尔和女子长距离自由泳名将莱德茨基领衔的美国队可谓兵强马壮。在今年6月的美国奥运选拔赛上,沃尔什刷新了女子100米蝶泳的世界纪录,还游出该项目历史第二好成绩,她将与张雨霏在这个项目上展开激烈竞争。此外,福斯特、法伦在男子200米混合泳和200米蛙泳两个中国选手冲金项目上也有不俗实力。

另一支泳坛劲旅、上届奥运会收获9枚金牌的澳大利亚队同样对巴黎之行充满期待。在6月的国内

潘展乐此前表示,奥运会上除了主项100米外,他还和队友一起期待在男子4×100米自由泳接力中取得佳绩。

2004年出生的唐钱婷,也是中国游泳队这个奥运周期值得期待的小将。特别是今年,她先是在2月的多哈世锦赛夺得女子100米蛙泳金牌,接着又在4月的全国游泳冠军赛上两天内两次刷新该项目亚洲纪录和今年最佳成绩。上届奥运会,17岁的唐钱婷折戟女子100米蛙泳半决赛。唐钱婷在该项目的竞争对手是立陶宛选手梅卢提特。后者去年在福冈世锦赛上夺得女子50米、100米蛙泳两个项目的金牌。其中她在女子100米蛙泳决赛游出1分04秒62,在这个奥运周期仅次于唐钱婷的1分04秒39。

热身赛7连败

中国女篮压力有点大

7月28日,中国女篮将在巴黎奥运会女篮项目揭幕战上迎战西班牙女篮。能否实现“登上奥运领奖台”的梦想,留给队伍做出最后调整的时间已经不多

北京时间7月22日凌晨,中国女篮在热身赛中以76比93不敌法国女篮,以热身赛7连败战绩结束了巴黎奥运会前的实战热身,开始进入赛前最后的准备阶段。

今年初中国女篮主教练郑薇曾表示,奥运会前寻求与世界强队交手,是中国女篮为奥运赛事累积实战经验、找寻比赛状态的最佳途径。然而,通过一系列热身赛,尤其是近7场热身赛尴尬拿到7连败战绩之后,不得不说不中国队实际展现出的比赛状态确实令人担忧。

“球队出现了大面积伤病,尤其是主力阵容,这给备战带来了很大困难。之前的热身赛,我们从未以完整阵容出战,甚至日常合练都没能凑齐。”正如郑薇所言,在最近两场热身赛前中国队始终都未能凑齐最强阵容,而即便近日对阵比利时女篮以及法国女篮时中国队拿出了期待中的最强阵容,球员的个人状态、球队的整体磨合也出现了不少问题。

例如在与比利时女篮比赛时,作为中国队的进攻核心,李梦出战19分钟仅贡献了5次助攻,投篮12投2中,三分6中0,篮板数为0,还出现了3次失误;再比如对战法国女篮时,中国队全场失误高达22次,导致法国女篮仅利用中国队失误就得到33分。

就这两场热身赛的实际表现而言,从WNBA回归的李月汝无疑是表现最好的球员之一。两场热身赛分别砍下19分12篮板和22分12篮板的她不仅展现出了个人实力,也很好地缓解了韩旭此前一个人支撑中国队内线的压力,但与此同时,包括连续两场比赛表现低迷的李梦在内,其他不少中国队球员如何尽快调整出较高竞技状态,这将是当前中国队需要面临的严峻挑战。

巴黎奥运会,中国女篮与塞尔维亚女篮、西班牙女篮、波多黎各女篮同分在A组,避开了二档的最强球队比利时女篮及三档的东道主球队法国女篮,但从此前一系列热身赛情况来看,无论是面对哪支球队,在巴黎奥运会赛场上中国女篮都会遇到不小的挑战,所以郑薇也表示:“中国女篮在巴黎奥运会上的每场比赛都将是硬仗,希望能够发挥出自己的特点与水平,打出中国女篮一贯传承的精神。” 据《扬子晚报》报道



中国女篮队员李月汝在比赛中拼抢。7月22日,女篮热身赛,中国女篮76比93不敌法国女篮。